

IX Kongres obiteljske medicine, Dubrovnik, 9. - 11. svibnja 2002.

Margita Rušinić

PLIVA - Farmaceutika, Tržište Hrvatske

10000 Zagreb, Ulica grada Vukovara 49



IX. kongres obiteljske medicine u organizaciji HUOM-a (Hrvatske udružbe obiteljske medicine) pokazao je i brojem sudionika (gotovo 1000) koliko je zanimanje za mjesto i ulogu obiteljske medicine u svijetu, a osobito u nas u današnjim okolnostima. U razdoblju redefiniranja te uloge a u kontekstu ekonomskih i socijalnih previranja pokušavaju se uklopiti nove mogućnosti dijagnostike i liječenja u strateške odluke zdravstvene reforme. Svjesni činjenice da to nije lako, a pogreške mogu biti strahovito skupe, sudionici su o tome raspravljali i s ministrom zdravstva dr. A. Vlahušićem koji, u sklopu reforme zdravstva, podupire i naglašava ulogu obiteljskog liječnika. Istaknuto je da se u provođenju javne i privatne zdravstvene skrbi moraju iznaći zajednički interesi provođenja i preventivnih i svih oblika terapijskih postupaka dostupnih ovdje i sada. "Dobri savjeti" stižu sa svih strana ali mudrim odabirom valja odbaciti neracionalne i utemeljiti realne i dostupne. Osnovno je optimalizirati kvalitetu i kvantitetu svih oblika zdravstvene skrbi koju obiteljski liječnik može pružiti u zadanim mu okolnostima. Ta je rasprava i vođena trećeg dana rada Kongresa kada su i teme bile e-medicina i uvođenje suvremene tehnologije u službu preventivnog rada liječnika obiteljske medicine. Tada je HUOM predstavio svoju web-stranicu a PLIVA svoje portale: pliva.zdravlje i pliva.med.

Dva prethodna dana bio je održan niz predavanja iz dvije osnovne skupine: *Prevenција u obiteljskoj medicini* i *Diјete u ambulanti obiteljskog liječnika*, kako je bilo i zacrtano programom. U vezi preventivne zaštite i problematike odraslih osobito je stručno i pregledno predstavljena

studija "Zdravstvene mjere primarne, sekundarne i tercijarne prevencije za starije ljude" koju su prim. dr. S. Tomek-Rosandić i suradnici, zahvaljujući bogatom iskustvu, uskladili s obiteljskim liječnicima. Zavod za javno zdravstvo grada Zagreba već godinama radi na zaštiti zdravlja starih ljudi, pod poznatim geslom "starost treba aktivno doživljavati a ne pasivno proživljavati" i u sklopu Gerontološke vrši trajnu edukaciju. I dr. M. Rumboldt sa suradnicima iz Splita, naglašava u radu "Temeljnu ulogu obiteljskog liječnika u suzbijanju kardiovaskularnih rizika", a dr. J. Kovačević iznosi 15-godišnje iskustvo sa grupama bolesnika koji boluju od hipertenzije. Sva su izlaganja bila popraćena raspravama, od kojih je najburnija bila ona na temu "Da li je debljina bolest?" koju je prof. dr. I. Aganović na sebi svojstven način elaborirao.

I u drugoj skupini predavanja raspravljano je o prevenciji ali i o postupcima liječenja pa je zgodno istaknuti članak prof. Đ. Lazić i sur. "Primjena antibiotika pri liječenju akutnih respiratornih infekcija u djece" jer su u njemu korišteni PLIVINI lijekovi. Zanimljivo je bilo i predavanje dr. K. Obradović i sur. iz Splita "Utjecaj prehrane i fizičke aktivnosti u školske djece", a uz probleme vezane uz cijepljenje predškolske i školske djece prikazana je i preventivna zdravstvena zaštita studenata. Veliki dio spomenutih tema obrađen je i na poster prezentacijama.

Na kraju još jednom valja naglasiti da je uloga obiteljskog liječnika sve važnija i da se na toj ulozi zasniva zdravlje i kvaliteta života populacije. Kako bi je što kvalitetnije i uspješnije provodio, valja usmjeriti što je moguće više programa na trajnu izobrazbu tih liječnika.

